

# 天津银行·2023 海河戏剧节

## “天津银行·2023海河戏剧节”大幕将启

# 3大展演单元将上演数十部中外佳作

■本报记者 刘莉莉

记者获悉,由天津市委宣传部、天津市文化和旅游局、共青团天津市委、天津海河传媒中心主办的“天津银行·2023海河戏剧节”将于9月至12月在我市举行。3大展演单元的数十部精彩好戏,将在天津大剧院、天津礼堂、津湾大剧院、中华剧院、曹禺剧院等10家大、中、小剧场上演。剧目通过天津文化惠民卡平台售票,意在让观众于戏剧盛宴中享受艺术、得到实惠。

### 曹禺经典剧目荣誉演出单元: 致敬大师精神 回顾戏剧光芒

自9月25日至10月10日,天津人艺《原野》《日出》、北京人艺《雷雨》将在天津大剧院上演,向观众展示曹禺“经典三部曲”的魅力。

天津人艺演出、黑妹领衔主演的开幕大戏《原野》,曾被曹禺之女芳芳称赞为“最接近原著的魂”,剧目创新加入黄

土古陶俑、西方大提琴名曲《安魂曲》等中西方艺术元素,以符号化的诗意舞台重现经典。

10月1日—3日,天津人艺将上演《日出》。该剧既保留了曹禺作品的原汁原味,又将其中浸润的浓郁天津文化展现得韵味十足,演出阵容上集合了张艳秋、王世文、刘景范、王雅迪等实力派演员。

由濮存昕执导并主演的北京人艺版《雷雨》将于10月9日、10日在天津大剧院上演。该剧对角色与作品内涵进行了别具一格的开掘,完成了一次兼具北京人艺风格与创新精神的艺术阐释。

12月,天津人艺排演的新版《雷雨》也将亮相,以全新阵容、全新形式解读经典。

### 名剧展演单元: 汇聚多地名团 奉献精品佳作

此次戏剧节汇集了国内外知名院团排演的精品大戏。上海话剧艺术中心的情感悬疑剧《完美陌生人》、话剧《12个

人》,西安话剧院悬疑惊悚话剧《石城诡事》,中国东方演艺集团音乐诗画《江山竞秀》等国内知名文艺院团剧目,都将登上天津舞台。

还有由海外名团引入的英文原版经典剧目,如英国书屋剧院的原版话剧《傲慢与偏见》、英国TNT剧院的话剧《罗密欧与朱丽叶》,将分别在津湾大剧院演出。

由行业顶尖戏剧制作人出品、知名演员出演的剧目也将上演,如孟京辉工作室出品的《空中花园谋杀案》《红与黑》,北京大学外国戏剧与电影研究所艺术总监约瑟夫·格雷夫斯编、导、演的《一个人的莎士比亚》,茅子俊领衔的话剧《回廊亭杀人事件》等。

### 天津文艺院团实力展示单元: 津派好戏连台 青年崭露头角

津门文艺院团也已备好丰盛文化大餐,以飨观众。天津京剧院纪念厉慧良诞辰100周年系列演出,天津市青年京剧团京剧《珠帘秀》《西厢记》《楚宫恨》,天津人

艺与开心麻花合作演出的话剧《海河人家》,天津儿艺的儿童偶剧《没头脑和不高兴》,天津评剧院演出的“文华大奖”获奖剧目《革命家庭》,天津市评剧白派剧团的新编评剧《金断雷》,天津河北梆子剧院的新编历史剧《苏武》,天津市杂技团的原创魔术剧《陌上花开》等,都将上演。

由北方演艺集团出品、莎莎比耶剧团演出,为曹禺剧院量身打造的沉浸式感官戏剧《寻找戏剧家》将持续驻场演出至12月。该剧融入了感官体验的理念,带来视觉、听觉、嗅觉、触觉等多方面感官体验,引导观众与戏剧家笔下角色一同探索现实与虚构的交错边界。

“扶风起飞”计划作为北方演艺集团打造市场化剧目的孵化平台,致力于推出新作、锤炼人才。该平台推出的系列原创剧目将在戏剧节期间上演。其中,国风戏曲舞台剧《春归何处》将评剧与曲艺跨界融合,融汇参军戏、古典舞、诗词等元素,围绕唐诗与唐传奇中的经典人物演绎千年前的故事。荒诞戏剧《贼在囹圄2》讲述两个亦正亦邪“侠盗”的惊奇故事。

## 柴可夫斯基交响乐团来津奏响经典

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)昨日,天津乐迷迎来一支世界高水平乐团,以一代音乐大师柴可夫斯基之名命名的俄罗斯柴可夫斯基交响乐团,在著名指挥家丹尼斯·罗特耶夫的率领下亮相天津大剧院音乐厅,带来了一个“老柴”之夜。

柴可夫斯基交响乐团原名“全联盟广播与中央电视台大交响乐团”,创建于1930年。90余年来,该团一直是一支具有国际影响力的乐团,米亚斯科夫斯基、普罗科菲耶夫、哈恰图良等著名作曲家

都曾将自己的作品托付给该团首演。该团对柴可夫斯基作品的演绎尤其有特色,以真切而深入的诠释著称。1993年,该团正式更名为柴可夫斯基交响乐团,与这位音乐大师缔结下特殊的缘分。

柴可夫斯基交响乐团的总监是天津观众熟悉的著名指挥家费多谢耶夫,此次率团来津的丹尼斯·罗特耶夫是他的亲传弟子,曾获“俄罗斯联邦功勋艺术家”荣誉称号。他曾执棒圣彼得堡国立卡佩拉音乐厅交响乐团、圣彼得堡交响乐团等,1996年开始与柴可夫斯基交响乐团合作,2009年

成为该团指挥。

此次来津,柴可夫斯基交响乐团诚意十足,带来了最拿手的“柴五”“柴六”两部巨著。同一场音乐会演出两部交响乐名篇,这在演出市场中并不多见。“柴五”“柴六”代表着柴可夫斯基交响乐创作的顶峰,是他“悲怆三部曲”中的后两部,展露着他对自己内心深处的探索。《第五交响曲》采用由贯穿始终的“命运”主题所构成的循环形式,《第六交响曲》强烈地表现出“悲怆”的情绪。丹尼斯·罗特耶夫与乐团的合作演绎精湛细腻,老到自如,对每一个音的精准掌控妙到毫巅。观众听来犹如与“老柴”进行了一场穿越时空的对话,体验到音乐大师对音乐艺术的哲理美学和对人生况味的深刻感悟。

## 亚运会小组赛5:1大胜印度队

# 中国男足首战告捷

本报讯(记者 中炜)昨晚,中国男足亚运队迎来了杭州亚运会男足项目的首场比赛,对手是印度队。最终中国男足亚运队不负众望,5:1击败对手。

中国男足亚运队的首发阵容中,朱辰杰、戴伟浚等人都有世预赛的经历,刘洋、谭龙和高天意作为超龄球员也都悉数

登场。主教练久尔杰维奇的目标非常明确,那就是全力以赴拿下对手。比赛开始后,中国男足亚运队凭借技术能力和积极拼抢,很快占据了主动。第16分钟,中国男足亚运队获得角球机会,高天意禁区内射门得手。随后,谭龙创造点球良机,不过朱辰杰的射门被对方门将扑出。半场结束

前,印度队的普拉温在边路带球疾进射门角得手,将比分扳平。

下半场开场后不久,戴伟浚的远射建功,稳定住了局面。随后的比赛中,印度队多名队员体能透支出现抽筋。中国男足亚运队抓住机会,先由陶强龙梅开二度,之后方昊单刀得分。最终,中国男足亚运队5:1击败对手,取得小组赛开门红。

尽管比赛过程略有波折,但中国男足亚运队还是如愿取得了一场大胜。球员们无论在体能还是配合方面,都要高出对手一筹。本场比赛共有34588名球迷来到黄龙体育中心现场观赛,中国男足亚运队用一场大胜回报了这份支持。

## 亚冠首轮 山东泰山队客场取胜



图源:亚足联官方网站

本报讯(记者 顾颖)亚冠联赛小组赛本周全面开战,在G组的首轮较量中,山东泰山队客场3:1战胜菲律宾卡雅队。早些时候进行的同组另一场比赛,日本横滨水手队虽然手握主场优势,但却被韩国仁川联队4:2击败。首轮过后,韩国仁川联队和山东泰山队同积3分排在小组前两位。

山东泰山队与菲律宾卡雅队的比赛是在人工草场上进行,而且灯光也比较差。面对这样的场地条件,山东泰山队明显不太适应。上半场,谢文能的进球被判越位在先,山东泰山队与对手0:0互交白卷。下半场,山东泰山队外援莫伊塞斯和帕托先后取得进球。2:0领先后,山东泰山队后卫彭欣锐的松懈让菲律宾卡雅队抓住机会扳回一分。终场前,外援克雷桑的进球为山东泰山队锁定胜局。

今天,浙江队将在客场挑战泰国武里南联队,武汉三镇队则在主场迎战日本浦和红钻队。

## 赵继伟担任中国男篮队长

本报讯(记者 苏娅辉)为做好杭州亚运会备战工作,中国男篮正在上海崇明体育训练基地集训,球队计划于21日结束集训前往杭州。赵继伟将担任中国男篮队长,这是他首次担此重任。

老将周鹏此前曾在世界杯期间担任中国男篮队长,如今随着周鹏因伤缺席亚运会,队长的位置一直空缺。据悉,中国男篮出战亚运会将由后场核心球员赵继伟担任队长。赵继伟表示,担任中国男篮队长是对他的肯定,更是一种责任,将全力以赴做到最好,期待在家门口的亚运会上取得好成绩。

## 丁宁参选亚奥理事会委员

本报讯(记者 苏娅辉)亚奥理事会日前在杭州亚运会主媒体中心举行首次官方发布会,宣布了运动员委员会首次选举的26名候选人,奥运冠军、中国乒乓球名将丁宁参选。

此次运动员委员会选举是亚奥理事会历史上首次举行,选举自9月18日至10月6日在杭州亚运会期间线上和线下同时进行,所有参加本届亚运会和过去两届亚运会符合要求的运动员都有资格投票,10月7日宣布当选的首届运动员委员会成员。

## 亚运会沙滩排球三战皆捷 中国代表团首胜产生

本报讯(记者 张璐璐)杭州亚运会沙滩排球比赛昨天在宁波沙排中心拉开战幕。在上午9时打响的男子小组赛E组比赛中,中国组合王延伟/李杰首战告捷,为中国代表团拿下本届亚运会首战胜利。两对中国女子组合薛晨/夏欣怡、王凡/董颖天同样大获全胜。

作为中国代表团在本届亚运会上的首场比赛,昨天的沙滩排球备受关注。首战由中国组合王延伟/李杰对阵巴勒斯坦组合阿卜达拉·阿尔坎/易卜拉欣·卡西亚。经过45分钟的较量,中国组合2:0(21:14、21:16)战胜对手。“很开心能为中国沙排开一个好头。”王延伟赛后表示,“现场球迷非常热情,我和搭档会继续冲击,争取站在领奖台上。”

中国女子沙滩排球实力强劲,创造了亚运会5连冠的佳绩。本届亚运会女子沙滩排球小组赛于昨天上午11时打响。在A组比赛中,现世界排名第12、亚洲排名第1的中国组合薛晨/夏欣怡仅耗时25分钟就2:0(21:5、21:8)轻松击败斯里兰卡组合马达盖达拉/昆布雷·盖达拉。在下午进行的D组比赛中,另一对中国组合王凡/董颖天2:0(21:9、21:7)轻取塔吉克斯坦组合扎米拉·巴达尔别克娃/阿妮萨·胡尔舍多娃。至此,中国代表团在杭州亚运会沙滩排球项目首个比赛日中取得3战全胜的战绩。



## 海山大道项目 主线桥全线贯通



9月16日,随着最后一方混凝土浇筑完成,由驻津央企中铁十八局集团承建的海山大道第三标段主线桥全线贯通,为连接泉州东站高架桥通车奠定了坚实的基础。(文图/熊君丽 曹伟)

## 中国女排豪取三连胜

本报讯(记者 梁斌 摄影 谢晨)在昨晚进行的巴黎奥运会资格赛A组第3轮比赛中,表现出色的中国女排3:0战胜捷克队,赢得三连胜。3局比分为25:12、25:16和25:23。今天19时30分,中国队对阵加拿大队。

中国队此役4人得分上双,主攻李盈莹得到全场最高的14分,副攻袁心玥和王媛媛同以12分并列全场第二高,主攻王云路得到11分,接应龚翔宇和二传刁琳宇分别得到8分和3分。中国队在进攻得分上51:35大幅领先,拦网得分7:2领先,发球得分3:0,自身失误双方各14次。

本场比赛,副攻组合袁心玥和王媛媛

发挥出色,在拦网、进攻、发球上都有上佳表现。尤其是王媛媛的拦网拿到全场最高的4分。首局,中国队在袁心玥的发球轮将分差扩大为13:6。第2局,中国队又在王媛媛的发球轮将比分扩大为17:9。

赛后,主教练蔡斌肯定了副攻组合袁心玥和王媛媛的表现,“我们在拦防上做得不错,有效遏制了捷克队在进攻端的发挥。两名副攻袁心玥和王媛媛的拦网表现得很好,进攻也打出了她们应有的水平。这对副攻组合一直都有不错的表现。”蔡斌认为中国队要想第一时间获得巴黎奥运会的参赛资格,关键要立足于自身的发挥,“我们每场比赛都要拼对手,把自身的水平发挥出来。”

### 企业简讯 >>>

## 维护农民工权益,我们在行动!

为进一步维护农民工权益,切实保障农民工工资支付,压实工作责任,维护工程建设和和谐稳定,近日,中铁十二局集团电气工程有限公司巫镇高速机电项目部组织财务人员到农民工驻地以张贴宣传栏、现场宣讲答疑等形式保障农民工工资支付工作。目前,该项目采取的主要措施包括实名制登记



造册、开通农民工工资专户、月度实名制考勤、集中统一支付、工资发放前公示三天等措施,积极建立“预防公示机制、处理监督机制、惩戒机制”以全力维护农民工合法权益。